

### 宝山区吴淞成人中等文化技术学校开展 “情播社区结硕果、共筑缤纷中国梦”社区教育展演



由上海市宝山区吴淞成人中等文化技术学校、吴淞街道社区学校主办，吴淞中学协办的“情播社区结硕果、共筑缤纷中国梦”暨2017年度吴淞成人中等文化技术学校社区教育文艺汇演活动举行，宝山区教育局相关领导出席本次活动。

整台节目贯穿了建设学习型社会这一主题思想，文艺汇演分别以舞蹈、朗诵、萨克斯演奏、情景剧等形式逐一呈现在观众眼前，师生武术表演《武韵》的登台更是将整个晚会推向了高潮，赢得了全

场观众的阵阵掌声、喝彩声。本次文艺汇演既达到了情播社区的目的，也为党建共筑谱写了新篇章，又营造了在学习中养老、在快乐中养老的文化氛围，促进了社区文化的建设的健康发展，同时也充分展现了学校办社区居民满意的社区教育宗旨，达到了我们的预期目标



### “阅读悦读越读”

——奉贤区解放路小学阅读生活展示活动



近日，奉贤区解放路小学隆重举行了“阅读悦读越读”阅读生活展示活动。参加活动的有奉贤区教育局基础教育科、德育科、教育学院、青少年活动中心、解放路小学资源联盟体和学校共建单位的领导嘉宾们。同时，活动通过网络进行直播。演出结束前，浏览量已突破10万大关。

情景剧《我的阅读生活》拉开了活动序幕。这是由解放路小学老师、学生及家长根据学校近几年来开展的阅读活动，自编自导自演的剧

目，是学生们一天阅读活动的缩影，是学生们阅读生活的重现，更是对几年来学校大力推行阅读活动的总结。解放路小学坚持阅读滋润童年，书香陪伴成长，引导师生“快乐阅读、广泛阅读、高效阅读”，增强学校的人文底蕴，为学校取得跨越式发展增添活力。

动态的表演依然道不尽学生们的阅读故事。所以解放路小学再次将各类阅读活动浓缩在《解小学生阅读生活剪影》集册中，不仅有学校的推荐书目，还有“我爱我书”、“阅读印象”、“童心童话”、“精彩活动”等板块，每一页、每一个字、每一张图片都记载了阅读中的快乐和收获。

学校将这本集册作为新年礼物赠送给到场的嘉宾，与大家分享阅读收获。学校也要把这本册子送到每一位同学的手中，因为这是学生们最丰厚的阅读收获，最珍贵的阅读记忆，更是再次阅读起航的起点。

让我们在“阅读”中将种种希望一一放飞；在“悦读”中将种种奇迹一一兑现；在“越读”中将种种梦想一一圆满。

### 黄浦区董家渡路第二小学：无需扬鞭自奋蹄 科技引领创佳绩



2017年12月29日至2018年1月1日，由中国少年科学院主办的第十三届中国少年科学院“小院士”课题研究全国展示交流活动在北京举行。董家渡路第二小学的郑易树、张欣婷、孙榆荃、李子丰4位同学带着自己的研究课题，到北京参加了此次交流展示活动。

本届展示交流活动，经过科学创新能力测试或

科学探究能力测试(笔试)和现场答辩这两个环节的竞赛，综合卷面成绩和院士评委的打分，确定最终的结果。在答辩过程中，同学们自信从容地回答着评委老师的问题，赢得了评委老师的一致好评。在指导老师王俭的悉心指导下，经过前期的认真准备，在笔试题答题的过程中，同学们从容应对、自信应答。经过由中国科学院院士和在科技教育领域知名科学家共同组成的评审委员会的现场问辩，董家渡路第二小学郑易树、张欣婷同学荣获全国一等奖，并被聘为“中国少年科学院小院士”；李子丰同学荣获全国二等奖，并被聘为“中国少年科学院预备小院士”；孙榆荃同学荣获全国三等奖，并被聘为“中国少年科学院小研究员”。同时董家渡路第二小学王俭老师被评为“全国优秀科技教师”。

董家渡路第二小学已连续3年有4位同学荣获“中国少年科学院小院士”的称号；3位同学荣获“预备小院士”的称号；1位同学荣获“小研究员”的称号。无需扬鞭自奋蹄，相信在学生发展核心素养的指导下，董二学子定能在董二科技教育的沃土中，开拓视野，磨炼意志，茁壮成长。

### 心连新 梦飞年轻

——宝山区月浦新村第三小学2017迎新年活动



伴随着冬日温暖的阳光，带着梦想和希望的2018年向我们展颜走来，2017年12月29日，在这个辞旧迎新之际，宝山区月浦新村第三小学开展了以“心连新 梦飞年轻”为主题的迎新年活动，全体师生和部分家长志愿者参与了本次活动。

在欢乐的乐曲声中迎新活动拉开了序幕。首先，全体师生前往月浦影剧院观摩了当下流行的动画电影《寻梦环游记》，同学们观看得津津有味，

不仅被影片所营造的氛围感染，也被电影中主人公追求音乐梦想的精神所感动。

丰盛的午餐后，学校大队部为各中队准备了各种各样、不同款式的灯笼的制作材料来考验队员们的动手能力。孩子们别提有多开心啦！一年级的队员们在家长的帮助下制作灯笼，二至五年级的队员们分小队协作共同完成。当一盏盏大红灯笼诞生在队员们的手中后，各中队进行PK，比一比谁的动手能力最强，赛一赛谁的灯笼最漂亮！之后，各中队上交了一盏最漂亮的灯笼，将参加明年的元宵灯会比赛。

完成了灯笼的制作，全校师生迎来了欢乐的猜灯谜活动。1000余条灯谜早早地悬挂在了教学楼的一层走廊和大厅中，队员们选择相应的谜语进行猜谜，还能用赢得的灯笼换奖品呢！他们积极热情地参与，脸上洋溢着无比欢乐和喜悦。

本次迎新活动让每一位少先队员深切地感受到学校就像一个个温暖的大家庭。大家在体验中回味，在快乐中收获，在温情中展望，让新的一年拥有盎然的朝气、蓬勃的生机。

### 松江区泗泾第七幼儿园：新年童乐会



#### 精彩活动三：新年红歌会

迎新年庆新春，孩子们也带来了精彩的表演。中班的孩子们带来了一首红歌和一首自选曲目。《学习雷锋好榜样》、《我们美丽的祖国》、《大海航行靠舵手》等一首首慷慨的红色金曲从孩子们的稚嫩的声音中传出，我们相信孩子在老师和家长的带领下了解到歌曲背后的故事，了解祖国的故事。孩子们用《凤阳花鼓》、《雪宝宝》、《萤火虫》、《蓝精灵》等一首首活泼欢快的歌曲来庆祝新年的到来。新年红歌会在孩子们的欢声笑语中结束了。

#### 精彩活动四：新年自助餐

按照中国的习俗新年的餐桌总是很丰盛，幼儿园营造的自助餐环境让幼儿感受新年的快乐。考虑到营养和美味，幼儿园提供可口的菠萝饭、可爱的小猪包等主食和红烧肉、鸡翅、橙味菇、茼蒿丝等菜类及点心、水果。这可是孩子们在幼儿园里第一次自己拿取食物的体验，他们都迫不及待了。孩子们可真棒，进餐礼仪做得好，按需取物不浪费，节约粮食全吃光。摸摸孩子们的小肚皮，哟！今天的胃口可真好。

#### 精彩活动五：新年故事会

新年可真热闹，孩子们用讲故事的方法来庆祝新年。孩子们精心准备了喜爱的故事，在活动中大胆自信地为我们讲述了一个个生动有趣的故事。孩子们体验讲故事的快乐，更体验爸爸妈妈陪伴讲故事的温馨时光，在同伴面前大胆讲故事的自信与成就感。新年故事会让我们的孩子更自信更闪光。

在一场场别开生面的体验中庆祝新年系列活动结束了，孩子们在体验中开阔眼界获得更丰富的经验；在体验中载歌载舞，享受快乐；在体验中感受自信与成功。成长从一次次精彩的体验中开始，而老师为孩子的体验保驾护航。



#### 精彩活动一：新年心愿

小班的首个新年体验活动是请幼儿说说自己的新年心愿，教师们将其录制成视频，和家长们分享孩子们的美好愿望。看见孩子们一个个开心的说出新年心愿，真希望孩子们的美好愿望能实现哟！

活动前，孩子们和老师、同伴在一起聊一聊自己的新年愿望，然后选取各种方法把愿望表现出来。孩子们的创作丰富多彩，有的用绘画和剪贴的形式做在纸袋上；有的用颜料和彩泥做在木板上；有的做在纸筒筒上。孩子们的愿望可真有趣，想去北京看看天安门、想和爸爸妈妈去旅游、想坐火箭飞到月亮上去……孩子的世界五彩缤纷，多姿多彩。

#### 精彩活动二：新年民俗展

市级非物质文化遗产“十锦细锣鼓”为小班宝贝们带来了精彩的民族乐器演奏会，悠扬动听的民乐演奏深深地吸引了宝贝们。爷爷奶奶们精心准备了《小兔乖乖》、《拔萝卜》、《假如感到幸福你就拍拍手》等儿歌以及《喜洋洋》和《紫竹调》两首经典曲目，精彩的表演不仅让宝贝们认识了乐器，还学唱了许多歌曲，现场气氛十分热闹！

皮影戏是中国传统文化的结晶，是民间艺术的瑰宝。本次幼儿园将民间艺术皮影戏带到孩子们面前。一个有趣的故事“武松打虎”让孩子们看得如痴如醉，现场掌声不断。表演结束后爷爷们还把威风凛凛的老虎道具展示出来，与孩子们进行互动，满足孩子们的好奇心。

### 自我服务，提升品质

——松江区新浜镇中心幼儿园“生活自理能力大比拼”活动



良好的生活习惯和基本生活自理能力是幼儿身心健康的重要标志。在“习惯养成教育”特色项目的背景下，幼儿园一贯重视幼儿生活自理能力和习惯的培养，并把这一内容纳入教育教学的一部分。

为了更好地提高幼儿的自我服务能力，体验自我服务的乐趣和感受成长的快乐，提升幼儿生活的品质，新浜幼儿园举办此次幼儿生活自理能力大比拼活动。

开幕式上，首先由园长胡老师致辞，胡老师希望小朋友们都能够自己的事情自己做，叠被子、挂衣服、叠衣服等，大家一比一比，看看谁的本领最大。

接下来，中大班的孩子进行叠被子比赛，参赛

的孩子们充分练习，斗志昂扬，都希望把被子叠得最整齐。为了公平起见，此次活动邀请家委会成员和老师一起参与记录评分。

近日，新浜幼儿园全体师生集中在操场上，一同见证“幼儿生活自理能力大PK”主题周闭幕式活动。

首先由园长胡老师致辞，经过一个星期的生活能力大比拼活动，欣喜地发现孩子们的自我服务能力越来越棒啦！

小班的孩子能够自己穿、挂开衫，自己叠衣服等；中大班的孩子能够自己叠被子、叠衣服、包裤子以及钻被筒等，每个孩子都取得了一定的进步。同时，胡老师也对全体幼儿提出殷切的希望，希望孩子们能够再接再厉，不断提高自我服务能力。

接下来由园长胡老师颁发各个年龄段一、二等奖获得者的奖状与奖品，获奖的孩子们自豪地从陶老师手里接过奖状和奖品，这是他们努力的成果，为他们点赞。

为期一周的稚慧童年幼儿生活大PK活动圆满地落下了帷幕，本次活动既加强了幼儿自我服务的意识，也提高了幼儿生活自理能力。同时，也加强了家园共育，促进家长科学育儿，提升幼儿生活品质。

### 上海市嘉定区南翔幼儿园：欢天喜地来迎新，健康快乐吉祥年



是自主活动的小能手。瞧！他们给自己带来的物品定价，设计钱币，并自由组合团队进行售卖。欢笑声、叫卖声、讨价还价声、人声鼎沸，不绝于耳。

大班的孩子们在跳蚤市场中进一步体验了团队合作，收获了成长的快乐。

中班迎新运动会开幕式上，孩子们个个精神饱满，自信喜悦。伴随着《运动员进行曲》，各班的小小运动员组成的方阵依次隆重入场，嘹亮的口号、整齐的步伐、抖擞的精神，展示出积极、健康、向上的班级风貌。

最为激动人心的莫过于运动会的体育游戏比赛，老师们依据《指南》健康领域中中班年龄段幼儿的发展目标，把跑、跳、钻、爬、平衡、投掷等基本动作，巧妙地融入在比赛中，赛程中孩子们为各自班级加油助威，助威声！孩子默契配合，整个操场处处洋溢着孩子们的欢声笑语！

欢声笑语辞旧岁，喜气洋洋迎新年。伴随着2018年的新年钟声即将敲响，中大班的孩子分别以别开生面的方式迎接新年的到来。

新年到，幼儿园里张灯结彩，热闹非凡。各班老师从环境创设到活动内容的设计都做了精心的准备：喜气洋洋的拉花、红红火火的鞭炮，整个幼儿园到处都洋溢着欢天喜地的新年气氛。

大班孩子们充分发挥创意，制作了“新年福袋”、“新年愿望”、“穿唐装的我”。向大家展示着即将过去的一年里自己的累累硕果和对新年的新希望。

孩子们纷纷穿上了寓意吉祥和平安的唐装。这也象征着幼儿园和家长们对孩子们在在新的一年里最美好的祝福。跳蚤市场活动在欢歌热舞后正式开始啦！南翔幼儿园的操场上一片繁忙热闹的景象，大班的孩子真真

在这个辞旧迎新的时刻，幼儿园还为孩子们精心准备了“新年团圆饭”。有诱人的八宝饭，以及寓意吉祥的“五谷丰登”。一份份热气腾腾、香气袭人的美食花样繁多，营养均衡，一应俱全。孩子们围坐在一起，感受着品尝团圆饭带给他们的快乐。

新年的喜悦将伴随孩子们迎来充满希望的2018年。